

ΤΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟΝΟΙΚΟ



ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΒΑΣΙΛΕΙΟΝΟΙΚΟΥΣΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΤΟΣ Ε' — ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 22
ΟΚΤΩΒΡΗΣ — ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 1986

Γραφεία : ΣΟΛΩΝΟΣ 125 — ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛΕΦ. 36 09 684

ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗ ΧΙΟ ΚΑΙ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ

Με ησυχία έγιναν οι Δημοτικές εκλογές στις 12 και 19 Οκτώβρη (πρώτη και δεύτερη Κυριακή).

★ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ υπήρχαν δύο συνδυασμοί από 10 υποψηφίους ο καθένας. Πρώτος συνδυασμός αναδείχθηκε ο Συνδυασμός του κ. Σ. Κομπούρη που εξέλεξε ακόμη τέσσαρις συμβούλους: τους κ.κ. Μ. Ζωφό, Γ. Μαστοράκη, Ισ. Δανιήλ και Π. Κοιλιάρη. Δεύτερος συνδυασμός αναδείχθηκε ο συνδυασμός του κ. Γ. Κοιλιάρη που εξέλεξε ακόμη ένα σύμβουλο, τον κ. Δ. Κοντογιάννη.

Το νέο Κοινοτικό συμβούλιο θα αναλάβει την 1.1.1987. Εμείς του ευχόμαστε καλή επιτυχία στο έργο του.

★ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΧΙΟΥ εκλέχτηκε Δήμαρχος ο κ. Μπουμπάρης, Δήμαρχος Χίου. Αντιπάλους στον α' γύρο είχε τον κ. Ι. Σόδη, πρώην βουλευτή και τον κ. Π. Νισιμονίτη, που ήλθε τρίτος και τη δεύτερη Κυριακή υποστήριξε τον κ. Μπουμπάρη.

★ ΣΤΟ ΒΡΟΝΤΑΔΟ Δήμαρχος εκλέχτηκε από την α' Κυριακή ο κ. Μενής, που υποστηρίχτηκε από την συμπαράταξη της αριστεράς. Δεύτερος ήλθε ο κ. Ψώρας και τρίτος ο κ. Τριπολιτής.

★ ΣΤΑ ΨΑΡΑ εκλέχτηκε ο κ. Φιλίνης μοναδικός υποψήφιος.

★ ΣΤΑ ΚΑΡΔΑΜΥΛΑ ο κ. Σπανός, ήδη Δήμαρχος Καρδαμύλων. Και

★ ΣΤΙΣ ΟΙΝΟΥΣΣΕΣ εκλέχτηκε ο κ. Λοιμός, ο οποίος όμως στάθηκε άτυχος, γιατί μετά από λίγο διάστημα απεβίωσε. Ο Λοιμός ήταν Δήμαρχος Οινουσσών από το 1982.

ΕΠΗΚΑΙΡΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΤΟ ΑΙΓΑΙΟ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ

Με το ζήτημα του Αιγαίου και με τα σχετικά προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί εξ αυτού δεν έχουμε ασχοληθεί στο παρελθόν στην εφημερίδα μας.

Κρίναμε λοιπόν σκόπιμο να γράψουμε ένα ιστορικό για το θέμα, αφής για την υφαλοκρηπίδα και το FIR και διάφορα που κατά καιρούς έχουν ακουστεί σχετικά με το θέμα, προκειμένου οι αναγνώστες μας να γνωρίζουν μερικά πράγματα.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ

Το Αιγαίο είναι το λίκνο του Ελληνισμού. Οι δύο έννοιες, άλλωστε, θεωρούνται ταυτόσημες. Ιστορικά ευρήματα πιστοποιούν ότι οι πολιτιστικές διεργασίες που οδήγησαν στη διαμόρφωση του ελληνικού πολιτισμού άρχισαν στο Αιγαίο από τη νεολιθική εποχή.

Επιτάχθηκαν κατά την πρώτη εποχή του χαλκού (3.200 — 2.000 π.Χ.) και κορυφώθηκαν με την ανάπτυξη του μινωικού πολιτισμού, που διαδόθηκε ευρύτατα στο Αιγαίο, έφθασε στην ηπειρωτική Ελλάδα και συνέβαλε στην άνοδο του μυκηναϊκού πολιτισμού (1.600 π.Χ.) και έπειτα.

Οι Έλληνες εμφανίζονται στο Αιγαίο με σαφή πλέον εθνολογικά χαρακτηριστικά από το 2.000 π.Χ. Η δυτική πλευρά του πελάγους και οι Κυκλάδες κατοικούνται από τους Πρώτους Έλληνες. Αυτοί δείχνουν βαθμιαία στοιχεία του κυκλαδικού και του κρητικού πολιτισμού και αφομοιώνουν τμήματα των προελληνικών λαών. Γύρω στο 1.600 π.Χ. υιοθετούν ολόκληρες πλευρές του μινωικού πολιτισμού. Από αυτές τις εθνικές αναμειξεις και τις πολιτικές επιρροές προκύπτει το Ελληνικό έθνος και ο πρώτος πολιτισμός του, ο μυκηναϊκός.

Στους αιώνες που ακολούθησαν και ως τις αρχές της κλασικής εποχής (500 π.Χ.) οι Έλληνες και κυρίως οι Αιγαιο Έλληνες, απλώνονται σε κάθε γωνιά του πελάγους. Εποικίζουν τα Δωδεκάνησα, τη Χαλκιδική, τη Θράκη, την Προποντίδα, τα παράλια της Μικράς Ασίας και φτάνουν ως το Εύξεινο Πέγγο και τη Σικελία. Και με τα πλωτά μέσα που διαθέτουν και το παράπολο βάρος τους, προωθούνται προς τη Συρία, την Κιλικία, την Ιταλία.

Ολόκληρο το Αιγαίο, αλλά και κάθε περιοχή γύρω από το Αιγαίο, που κατοικήθηκε από Έλληνες, δεν έπαψε να

Η Γ Ξ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Την Κυριακή 16 του Νοέμβρη έγινε η πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση του Συνεταιρισμού μας.

Στις επιστολές που είχε στείλει ο Σύλλογος και καλούσε τα μέλη του στη Συνέλευση, αλλά και σε προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας είχαμε γράψει ποιά ήταν η ανάγκη της δημιουργίας του Συνεταιρισμού, τί πράγμα είναι αυτός και ποιά είναι οι ευθύνες των μελών του, για να ξέρουν όλα τα μέλη του Συλλόγου μας και να συμμετέχουν σ' αυτό. Φυσικά κάθε αρχή και δύσκολη. Και δεν είναι δυνατόν όλοι αμέσως να κατανοήσουν τα πράγματα.

Έτσι αν κρίνει κανείς την Συνέλευση, μπορεί να πει ότι ήταν αρκετά καλή, σε σύγκριση με τις Γ.Σ. του Συλλόγου.

Στη Συνέλευση συζητήθηκαν αρκετά θέματα σχετικά με τη λειτουργία του Συνεταιρισμού, τις σχέσεις του με το Σύλλογο, και την ευθύνη των μελών του. Για αυτό, για ενημέρωση όλων, θα σταθούμε λίγο εκτενέστερα, γιατί απ' ό,τι φάνηκε, αυτά τα θέματα δεν είναι ξεκαθαρισμένα στη σκέψη αρκετών μελών και πιθανόν να τους δημιουργούνται συγχύσεις, με αποτέλεσμα να μην συμμετέχουν.

★

Ο Συνεταιρισμός έ π ρ ε ν να γίνει γιατί διαφορετικά δεν ήταν δυνατόν να δανειοδοτηθούμε. Δηλαδή είναι ο φορέας που αναγνωρίζεται από την Πολιτεία. Εταιρεία όπως είπαμε δεν ήταν δυνατόν να γίνει γιατί με τόσα άτομα τι εταιρεία να γίνει, ποιά θα αναλάμβαναν την ευθύνη κλπ.

Η λειτουργία του Συνεταιρισμού είναι ίδια μ' αυτή του Συλλόγου από πλευράς Διοίκησης, μόνο που ορισμένα θέματα ρυθμίζονται από το νόμο γι' αυτό και το Καταστατικό του έχει μερικές ιδιομορφίες σε σχέση με το Καταστατικό του Συλλόγου μας.

Η σχέση του Συνεταιρισμού με το Σύλλογο φυσικά, όπως είπαμε κι άλλη φορά, δεν είναι ούτε ανταγωνιστική ούτε θα καλύπτει αρμοδιότητες του Συλλόγου. Με λίγα λόγια ο Συνεταιρισμός είναι η Ύψικη Έκφραση προς τα έξω.

Ο Σύλλογός μας θα έχει την πρωτοβουλία για όλα όσα μέχρι τώρα μας απασχολούσαν. Δηλαδή, μελέτες, φροντίδα για την αποπεράτωση του έργου, χρορός, εκδρομές. Ο Σύλλογος θα θέττει τις δωρεές και προσφορές για τον Ξενοώνα και γενικά ο Σύλλογος σε συνεργασία με το Δ.Σ. του Συνεταιρισμού θα αποφασίζουν έ-στω και άτυπα για όλα τα θέματα. Γι' αυτό οι συνε-

δριάσεις των Δ.Σ. αν δεν είναι κοινές πάντοτε, πρέπει ορισμένες φορές να είναι.

Δηλαδή ο Σύλλογος δεν θα «πετάξει το μπαλάκι» στο Συνεταιρισμό και θα ησυχάσει. Όλα θα γίνονται απ' όλους μας, όπως μέχρι τώρα. Γιατί μόνον έτσι θα επιτύχουμε.

Τώρα το θέμα της ευθύνης των μελών που φαίνεται ότι απασχολεί τους περισσότερους. Το είπαμε και το ξαναλέμε: Η ευθύνη των μελών του Συνεταιρισμού περιορίζεται μέχρι του ποσού της μερίδας τους, δηλ. 1.000 δραχ. Αυτό το λέει και το Καταστατικό και ο νόμος. Επομένως δεν πρέπει να υπάρχει πρόβλημα σε κανένα.

Άλλωστε υπάρχουν χιλιάδες συνεταιρισμοί που πολλοί από εμάς είναι μέλη τους. Τι πρόβλημα είχαν μέχρι σήμερα πέρα από το ποσό που κατέβαλαν για τη μερίδα τους; Κανένα! Επομένως όλοι πρέπει να γραφτούμε μέλη του Συνεταιρισμού. Ήδη γράφτηκαν μέχρι τώρα 70 συγχωριανοί μας!

Η εγγραφή δεν είναι αυτοδίκαιη στο Συνεταιρισμό, γιατί έτσι απαιτεί το Καταστατικό του. Μπορούν όμως να γραφούν μετά από γραπτή ή προφορική αίτησή τους όλα τα μέλη του Συλλόγου μας και όσοι ακόμη δεν είναι γραμμένοι στο Σύλλογο, φτάνει να έχουν τις προϋποθέσεις που χρειάζονται για να γίνουν μέλη του Συλλόγου. Αυτά σχετικά με τις διευκρινήσεις γύρω από τον Συνεταιρισμό.

★

Στις εκλογές που ακολούθησαν εκλέχτηκε το νέο Δ.Σ. που αποτελείται από τους: Π. Δανιήλ, Μ. Θρουβάλα, Π. Κοιλιάρη, Μ. Παναγάκη, Ε. Κοκκινιάκη, Μ. Λιοντήρη - Κατσάλα και Γ. Κουλουροφύδη. Το νέο Δ.Σ. καθαρτίστηκε σε σώμα: Πρόεδρος εκλέχτηκε ο Γ. Κουλουροφύδης, αντιπρόεδρος ο Μ. Θρουβάλας, Γεν. Γραμματέας ο Π. Λανιήλ, Ταμίας ο Ε. Κοκκινιάκης.

Όλοι εκλέχτηκαν ομόφωνα για τις θέσεις που ανέλαβαν. Το Δ.Σ. αποφάσισε οι συνεδριάσεις του να είναι ανοικτές, να γίνονται τακτικά κάθε πρώτη, Τετάρτη του μήνα και έκτακτα όποτε χρειαστεί, στα Γραφεία της Ο.Χ.Σ.Α., Αιόλου 94, 4ος όροφος, 6 μ.μ., για να μπορεί να παρακολουθεί οποιοδήποτε μέλος του Συλλόγου ή του Συνεταιρισμού και να λέει την άποψή του. Η επιτυχία του έργου του Δ.Σ. θα εξαρτηθεί και από την συμπαράσταση των μελών του Συλλόγου, γιατί χωρίς αυτή τίποτε δεν θα γίνει και γι' αυτό πρέπει όλοι να βοηθήσουμε.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΔΡΕΥΣΗ

Σύσκεψη με τους Προέδρους των Κοινοτήτων είχε ο Νομάρχης Χίου κ. Πάχτας για την αντιμετώπιση του προβλήματος της ύδρευσης των χωριών του νησιού μας.

Στη σύσκεψη εκτέθηκε απ' τον κάθε Πρόεδρο το μέγεθος του προβλήματος που αντιμετωπίζει η Κοινότητά του.

Συμπερασματικά το θέμα έχει δύο όψεις: Σ' άλλα χωριά υπάρχει νερό αλλά γίνεται μεγάλη σταπάλη (αυτό συμβαίνει κυρίως στα θέρσια) και σ' άλλα υπάρχει έλλειψη νερού.

● ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ περίπτωση κρίθηκε αναγκαία η τοποθέτηση υδρομητηρών

● ΓΙΑ ΤΗ ΔΕΥΤΗ περίπτωση θα ακολουθήσουν συσκέψεις με υπηρεσιακούς παράγοντες και ειδικούς, όπου θα συνεκτιμηθούν οι μέχρι τώρα υπάρχουσες μελέτες, ερευνητικές γεωτρήσεις και οι προτάσεις των Κοινοτήτων, ώστε το πρόβλημα να αντιμετωπισθεί συνολικά μέσα από το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του 1987.

έχει Ελληνικό πληθυσμό ως τις μέρες μας, με εξαίρεση τα μικρασιατικά παράλια, απ' όπου εκδιώχθηκαν οι Έλληνες από τους Τούρκους το 1922. Και μολονότι το Αιγαίο δέχθηκε πολλές επιδρομές και εξουσιαστικές από ξένους και για μεγαλύτερο διάστημα από τους Τούρκους, παρέμεινε, εθνικά και πολιτιστικά στο σύνολό του, ελληνικό.

● ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Αν το Αιγαίο εδικοσταμεί, όπως αξιώνει η Άγκυρα, θα περιέρχονταν στην Τουρκία —εκτός από την Ήμερο και την Τένεδο, που της παραχωρήθηκαν με την συνθήκη της Λωζάνης— νησιά μας όπως η Σαμοθράκη, η Λήμινος, η Λέσβος, η Χίος, η Σάμος, η Ικάρια και τα Δωδεκάνησα.

Καθένα όμως από τα νησιά αυτά, έχει να επιδείξει ερείπια αρχαίων ελληνικών πόλεων, λιμανιών, υδραγωγείων, ναών, καθώς και μυθμεία που μαρτυρούν για το λαμπρό ελληνικό παρελθόν τους. Και οι κάτοικοι μας συνέβαλαν στη διαμόρφωση του σύγχρονου πολιτισμού σε βαθμό που προκαλεί το θαυμασμό και το θέος. Ο μεγαλύτερος γιατρός της αρχαιότητας, ο Ιπποκράτης, που οι θεωρίες του επί (ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 4)

